



Дороги, вода, транспорт и Елка желаний

Прямая линия губернатора Владимира Владимира в социальных сетях «Телеграм», «ВКонтакте» и «Одноклассники» прошла на площадке Центра управления регионом.



не только Зольскую, но также поселок Прогресс, станицу Марынскую Кировского округа и поселок Пятигорский Предгорного округа.

Из Ессентуков прозвучал тревожный сигнал о якобы остановке работы котельной. Как быть? Холод уже наступил.

«Не имеет права ресурсоснабжающая организация снять с себя обязательства в разгар отопительного сезона. Так не бывает. Не переживайте. Без тепла не останетесь. Придется брать теплоснабжающий комплекс в краевую собственность. К решению проблемы уже подключилось краевое министерство ЖКХ».

Глава этого ведомства Александру Рябкину поручено проинформировать жителей, как и в какие сроки будет решена задача по обеспечению стабильного теплоснабжения Ессентуков.

Были и другие обращения на эту тему. Например, поступила жалоба о перебоях с электричеством от жителей нескольких домов на улице

Голодникова в Ставрополе. Министру энергетики, промышленности и связи края Ивану Ковалеву по-ручило разобраться.

В ходе прямой линии люди жаловались на работу общественного транспорта. Среди названных адресов, в частности, село Александровское Александровского округа, поселок Новоторговский Минераловодского округа, город Лермонтов.

Владимир Владимирос обратился к главам территорий: «Необходимо разобраться и отладить вопросы движения общественного транспорта на востребованных маршрутах».

Тем более что за последний год транспортный парк значительно обновился. В 2024 году для эксплуатации на муниципальных маршрутах в собственность 27 муниципальным образованиям края перешли

дано 115 автобусов малого класса с целью организации работы на 94 маршрутах.

В продолжение транспортной темы ставропольчане напомнили о 45 троллейбусах, которых краевая столица не дождалась в этом году.

«С недобросовестным поставщиком, не выполнившим свои обязательства, контракт расторгнут. Заканчиваются конкурсные процедуры на заключение нового контракта. В следующем году должны троллейбусы уже получить», - пояснил глава региона.

Из Минвод сообщили, что инвалиду было отказано в льготных лекарствах.

«Ситуацию с льготными лекарствами довели до нормативной», - сказал Владимир Владимирос. - 1,2 миллиарда рублей было выделено дополнительно на решение проблемы. В же чём дело? Министру здравоохранения дано поручение немедленно разобраться в происходящем.

Будут ли продлены выплаты за государственные награды, полученные в зоне СВО, в 2025 году? - это также один из вопросов прямой линии.

Как пояснил глава региона, они безусловно будут сохранены, так же как и все другие выплаты участникам СВО и их семьям. В краевом бюджете на эти цели на 2025 год заложено более 14 миллиардов рублей.

«И выплаты за госнаграды, и компенсации за ранения и контузии, и выплаты семьям за гибель бойца, и компенсация за обучение в вузах и ссузы детям участников СВО - все сохраняем», - обозначил Владимир Владимирос.

Участник СВО сообщил, что не может зарегистрировать ребенка для учёбы в новогодней акции «Елка желаний».

Владимир Владимирос напомнил, что пригласительные на благотворительные мероприятия должны в первую очередь вручаться детям участников СВО. Чтобы никто не остался без внимания, губернатор нацелил глав на организацию «Елки желаний» во всех муниципальных образованиях специально для детей участников СВО.

Все остальные, ранее запланированные благотворительные акции, пройдут, как было ранее намечено.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.
Фото пресс-службы губернатора СК.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

О судьбе поколения

В Астане состоялась очередная сессия Совета колективной безопасности Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ).



АК уже справедливо отмечали коллеги, взаимодействие наших государств в рамках Организации Договора о коллективной безопасности имеет действительно важное значение, - сказал в своем выступлении на заседании Совета колективной безопасности ОДКБ Владимир Путин. - Это взаимодействие носит союзнический характер и выстраивается на принципах дружбы, добрососедства, уважения интересов друг друга».

Президент России проинформировал, как складывается ситуация в зоне конфликта на Украине, в зоне проведения специальной военной операции, в свете последних событий.

«Как известно, официальные лица западных стран в начале ноября заявили о разрешении вооруженным силам Украины наносить удары по территории Российской Федерации высокоточным оружием большой дальности западного производства. Мы неоднократно обращали внимание на то, что это будет означать прямое вовлечение этих стран в вооруженный конфликт, поскольку применение этого оружия без прямого участия военнослужащих, военных специалистов соответствующих стран НАТО просто невозможно. Как вы знаете, несмотря на наши предостережения об опасности эскалации конфликта, удары по нашей территории были тем не менее нанесены», - отметил Владимир Путин.

Президент России рассказал о возможностях российского оружия в сравнении с иностранными образцами. Нашей стране есть чем и как ответить. Например, новая американская ракета PrSM по параметрам уступает российским аналогам. Нет в мире аналогов «Орешника», успешно испытанного в боевых условиях».

«За что, например, сегодня должны отдавать свои жизни насильно мобилизованные украинские военнослужащие и офицеры? За бандеровский неонацистский режим, который засел в Киеве? За его главарей, которые уже утратили свою легитимность? Ведь они же не пошли на выборы. Они сегодня полностью нелегитимны», - сказал Владимир Путин. - С юридической точки зрения не имеют даже права отдавать приказов вооруженным силам, поскольку они узурпаторы власти. ...Наши бойцы, напротив, прекрасно понимают, за что воюют, за что проливают кровь. Они видят, что на их долю, на долю, пожалуй, нашего поколения в целом, выпало, как это было не раз в нашей истории, встать на пути тех сил, которые в очередной раз решили разрушить Россию, настичь ей, как они говорят сегодня, стратегическое поражение. Поэтому наши парни воюют за Родину, за будущее России и своих детей».

Владимир Путин поблагодарил коллег, что они помнят в этом контексте о 80-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

«Конечно, во всех наших странах это событие пройдет на самом высоком государственном уровне. Я надеюсь, что вы найдете возможность приехать на эти торжественные мероприятия в Москву».

Л. НИКОЛАЕВА.

По материалам kremlin.ru.

Фото пресс-службы Президента РФ.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Диалог, который помогает находить болевые точки

Губернатор Владимир Владимирос провел рабочую встречу с краевым активом Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию».

В ней приняли участие руководители министерств, главы территорий.



ГЛАВА края подчеркнул важность регулярных встреч с активом движения, которые помогают диалогу всех здоровых сил в регионе:

- Для власти важно слышать людей, честно и эффективно реагировать на запросы общества. «Народный фронт» - важный канал такого диалога, который помогает понять, где нам нужно доработать. Вы ближе всех стоите к людям. Передовая общественность, неравнодушные граждане, которые входят в «Народный фронт», помогают находить болевые точки и своевременно их снимать. После каждой такой встречи готовим перечень поручений, которые стараемся включать в бюджетные процессы, чтобы в последующем перейти к реализации, - отметил Владимир Владимирос.

На встрече было поднято около десятка проблем. Среди них - вопрос строительства поликлиники в 204-м квартале города Ставрополя, создание выделенного полосы для общественного транспорта в краевой столице, ситуация с вывозом и утилизацией твердых бытовых отходов в крае.

Решение каждого озвученного вопроса губернатор взял на контроль, ответственным даны необходимые поручения.

Пресс-служба губернатора СК.

Фото пресс-службы губернатора СК.

В ДУМЕ КРАЯ

Социальная логика бюджета сохранена

Принятый на очередном заседании Думы Ставрополья краевой бюджет на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов сохранил свою социальную направленность.

губернатором Владимиром Владимиросом в начале формирования финансового документа».

Много положительных изменений ожидает сферу образования. В соответствии с принятыми на федеральном уровне увеличением минимального размера оплаты труда до 22440 рублей с 1 января 2025 года у педагогических работников вырастет заработная плата. Ресурсы для реализации этой нормы в краевом бюджете предусмотрены. Кстати, изменения со знаком «плюс» коснутся всех работающих в бюджетной сфере, поименованных в Указе Президента РФ 2012 года. Целевой средний зарплатный показатель, к которому будут стремиться, составит 39994 рубля. Дополнительно на оплату труда по этим основаниям предусмотрено в краевом бюджете более 5 миллиардов рублей. Дефицит бюджета при таком раскладе - 4,7 миллиарда рублей.

«Следует отметить, что самой финансовоемкой остается, как и в прошлые годы, социальная сфера. Почти 41 миллиард рублей предназначены на выполнение мер поддержки отдельных категорий граждан, в частности, ветеранов труда, многодетных семей, «детей войны» и других. А также, конечно, участников СВО и их семей: эта сумма составит 14,2 миллиарда рублей. Выплаты проиндексированы на ожидаемый уровень инфляции, - отметила Лариса Калинченко. - Большие вливания предусмотрены для развития сферы образования - более 41 миллиарда рублей. На третьем месте по объему бюджетной поддержки - национальная экономика. Это расходы, которые направлены на поддержку сельского хозяйства, промышленности, дорожного фонда в соответствии с уточненными параметрами составят более 19 миллиардов рублей. Из них более 9 миллиардов рублей по поручению губернатора будут направлены на развитие местной дорожной сети. На заработную плату работников бюджетной сферы будет выделено 47 миллиардов рублей. Утвержденные социальные ориентиры соответствуют приоритетам бюджетной политики, заявленным

нейшей модернизации лечебных учреждений, повышения доступности и качества медицинской помощи. Из нового - появилась такое понятие, как лечебное питание для детей и взрослых, - пояснила Лариса Калинченко. - На эти цели предусмотрено 80 миллионов рублей. На лекарственное обеспечение в соответствии с установленными параметрами краевого бюджета направлено более 5 миллиардов рублей. Это серьезная сумма. Такого не было никогда».

Выросла статья бюджета, пред назначенная для поддержки мероприятий исторического и патриотического воспитания. В частности это коснется обновленной игры «Зарница». Учтены новые подходы к функционированию Вооруженных сил РФ: увеличится число изучаемых дисциплин, появятся новые виды соревнований между командами, например по управлению беспилотниками. Предусмотрены

средства и на поощрение команд-победительниц.

«80 миллиардов на социальные нужды - это очень достойная цифра, - оценил принятый законопроект о бюджете Ставрополья председатель Думы края Николай Великанов. - Мы обязаны помочь нуждающимся в помощи, поддержать участников специальной военной операции и их семьи - это общая позиция губернатора, правительства и наших депутатов. - Неслучайно многие социальные статьи в результате проведенной корректировки «подросли». Очень важно, что поддержали реальный сектор экономики. Только для сельскохозяйственного комплекса пред назначается 5,9 миллиарда рублей. Для нашего аграрного края это важный стратегический показатель».

«Благодарю краевые депутатов за совместную работу. Мы получили тщательно проработанный бюджет, который сохраняет социальную направленность, - прокомментировал губернатор Владимирос. В нем четко расставлены приоритеты. В первую очередь эта поддержка специальной военной операции, зарплата работникам бюджетной сферы, выплата социальных пособий. Также продолжаем развитие сфер, которые непосредственно влияют на качество жизни земляков. Дороги, ЖКХ, образование, медицина и другие сферы - постоянно обновляем и развиваем важные для людей объекты, вкладывающиеся в реальные дела. Работа предстоит большая. Важно уже сейчас ее спланировать, чтобы в начале года запустить в работу все проекты. Это задача для всей управленческой команды края».

Всего на заседании краевого парламента рассмотрено более 30 вопросов. Внесены изменения в краевой закон «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, и ветеранов Великой Отечественной войны». В соответствии с федеральным законодательством к ветеранам боевых действий относены ряд новых категорий. Среди них теперь граждане, принимавшие участие в контртеррористической операции в Республике Дагестан с августа по сентябрь 1999 года, участники добровольческих формирований на СВО, граждане, заключившие контракт с организациями, содействующими выполнению задач, возложенных на Вооруженные силы РФ для проведения СВО, а также состоявшие в рядах Вооруженных сил ДНР, Народной милиции ЛНР, воинских формирований и органов ДНР и ЛНР, начиная с 11 мая 2014 года.

(Окончание на 2-й стр.).

В ДУМЕ КРАЯ

Социальная логика бюджета сохранена

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ОНИ получают право на краевые меры социальной поддержки, воспользоваться которыми смогут и члены семей погибших или умерших ветеранов боевых действий.

Другие изменения, внесенные в этот документ, связаны с принятием в июле 2024 года постановления Правительства РФ об утверждении правил предоставления субсидий из федерального бюджета на софинансирование мер по ликвидации чрезвычайных ситуаций природного, техногенного и регионального характера. Корректировки направлены на увеличение в полтора раза размеров выплат пострадавшим гражданам на территории края. Теперь единовременная материальная помощь на одного человека составит 15 тысяч рублей, финансовая помощь при частичной и полной утрате имущества первой необходимости – 75 и 150 тысяч рублей соответственно. Членам семьи погибшего или умершего в результате СТРешено выплачивать единовременное пособие в размере 1,5 миллиона рублей. Уточняется также понятие малоимущих студентов для получения ими пособия на проезд в международных автобусах.

По инициативе губернатора внесены изменения в краевой закон о поддержке участников СВО. В список включена новая категория. Все положенные выплаты бойцы будут получать независимо от места регистрации, если они заключили контракт прохождения военной службы в Вооруженных силах РФ в Ставропольском крае в период с 7 ноября 2024 года по 28 февраля 2025 года включительно.

Бойцам будут предоставлены социальные гарантии в виде единовременных выплат в случае получения увечья, травмы, ранения или контузии, а также при награждении государственной наградой Российской Федерации за участие в специальной военной операции.



Нормативным актом предусмотрено, что единовременные социальные пособия выплачиваются однократно в случае неполучения пособий по аналогичным основаниям в других субъектах РФ. Членам семей погибших или умерших участников СВО данной категории будет предоставляться право на получение единовременного социального пособия в размере трех миллионов рублей в равных долях каждому члену семьи. Выплачиваться оно также будет однократно в случае неполучения ими пособия ранее.

Поправки вступят в силу на следующий день после дня их официального опубликования и распространятся на правоотношения, возникшие с 7 ноября 2024 года.

Внесены корректировки в действующие краевые законы в соответствии с Ука-

зом Президента от 23 января 2024 года «О мерах социальной поддержки многодетных семей». Уточняется понятийный ряд. Так, к членам многодетной семьи относятся супруги, состоящие в зарегистрированном браке и являющиеся родителями, усыновителями или опекунами детей, или не состоящий в браке родитель (усыновитель или опекун). Обязательным условием для получения мер поддержки является российское гражданство всех членов многодетной семьи.

Также в связи с упразднением срока подачи заявления для предоставления компенсации на приобретение школьной одежды такое право распространяется на семьи, вновь получившие статус многодетных согласно принятому Указу Президента РФ. Воспользоваться этим можно до 31 декабря 2024 года включительно.

СОЦЗАЩИТА

«Активное долголетие» меняет жизнь к лучшему

В России сегодня достаточно масштабно и многообразно развиваются социальные практики, направленные на оздоровление и повышение качества жизни старшего поколения. На Ставрополье успешно реализуется направление «Активное долголетие» в рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» и государственной программы Ставропольского края «Социальная поддержка граждан». В социальной отрасли нашего края действует целый ряд направлений этой работы, зарекомендовавших себя как вполне отвечающие современным потребностям общества. Положительный опыт реализации «Активного долголетия» накоплен многими социальными службами практически в каждом муниципальном и городском округе. Координирует это направление министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края.

– музыкальное, танцевальное, литературное, декоративно-прикладное творчество.

Специалисты социальной сферы воочию убеждаются в важности этой работы, видя, как во время занятий в досуговых клубах у пожилых людей пробуждаются новые интересы и устанавливаются дружеские контакты, как действительно поддерживается их активный образ жизни. Ярким примером тому можно назвать новое направление в деятельности центров – «Школы очарования 60+», в которых дамы в возрасте с помощью профессиональных мастеров осваивают особенности ухода за телом, лицом, волосами, учатся грамотно подбирать стильную одежду и даже позировать перед фотокамерой. Такие школы уже активно работают в Пятигорском, Предгорном и Советском центрах социального обслуживания населения. А всего по краю работают клубов и кружков на сегодняшний день охвачено около 8 тысяч граждан старшего поколения.

Укрепляя здоровье, придавая бодрости

Общепризнанная истина: одним из главных факторов активного долголетия является системное поддержание здоровья людей старшего поколения. Этому заданию выполняют созданные в городах и селах по центрам соцобслуживания группировки. В них целенаправленно и эффективно реализуются такие практики, как «Час здоровья», «Школа здорового питания», проходят занятия в «Академии здорового образа жизни», действуют секции скандинавской ходьбы, дыхательной гимнастики, восточных практик. При этом неплохо используются возможностями местных спортивных, оздоровительных и рекреационных объектов – спортивных школ, стадионов, бассейнов, спортивных комплексов. В текущем году наиболее активно посещали занятия в рамках называемых проектов пожилые жители Андроповского, Минераловодского, Советского, Степновского округов и города Ставрополя.

Наконец, практически повсеместно распространена скандинавская ходьба среди пожилых ставропольцев. Этим направлением увлечены заниматься более 1,2 тысячи граждан пожилого возраста. Самые активные приверженцы скандинавской ходьбы живут в Советском и Аргирском округах. А на площадках Буденновского, Железнодорожного, Кочубеевского, Туркменского, Грачевского, Невинномысского центров соцобслуживания открыты собственные уголки здоровья, где любой пожилой человек может заниматься на специальных антивандальных тренажерах. Статистика обнадеживает: ежегодно в оздоровительных занятиях в центрах соцобслуживания принимают участие более 4 тысяч пожилых людей, и число их постоянно растет.

В 15 центрах соцобслуживания пошли дальше, занявшись разработкой занятий на основе сочетания сразу нескольких оздоровительных технологий. К примеру, в Нефтекумском центре большой



Невинномысские активисты движения «Волонтеры серебряного возраста» приняли участие во Всероссийской акции по сбору макулатуры «БумБатт».

Туризм для пожилых

Как показывает многолетняя практика, особую роль в восстановлении и укреплении физического и психического здоровья пожилых людей играет успешно развивающаяся на Ставрополье социальный туризм. По сути дела это еще один способ восстановления и укрепления психического и физического здоровья этой категории населения. И способ эффективный! Недаром организациями соцобслуживания с каждым годом осваиваются все новые разнообразные формы этой работы: экскурсионные поездки, пешие прогулки по городам Кавказских Минеральных Вод, походы по местным достопримечательностям, которые есть во всех территориях края. При этом возрастные туристы под руководством гида собирают лекарственные травы, которые затем используют для фитотерапии в течение года. Например, получатели услуг Александровского центра посетили Томузловский лес, Святой источник горы Голубинки, Каменное озеро, и это далеко не полный маршрут их путешествия.

Всего же в текущем году в более чем 520 экскурсионных турах, организован-

ных центрами соцобслуживания, приняли участие свыше 4,3 тысячи граждан пожилого возраста.

Учиться никогда не поздно

Специалисты социальной сферы и здравоохранения постоянно подчеркивают: важным в деле активного долголетия является максимальное сохранение когнитивных функций человека. Значительная роль здесь отведена таким современным формам соцобслуживания, как университеты «третьего возраста», представляющие собой комплекс адаптированных в соответствии с потребностями пожилых граждан образовательных программ в разных областях знаний. Это и правоведение, и декоративно-прикладное искусство, и краеведение, и литературно-художественное творчество, и валеология, и ландшафтный дизайн и многое другое. В университетах «третьего возраста» есть даже такие уникальные факультеты, как, например, народных промыслов в Невинномысском центре соцобслуживания, психологии общечеловеческого образования «Серебряное волонтерство».

Еще на Ставрополье особенные волонтерские отряды, помогающие людям с проблемами со слухом, с ними работают сурдопереводчики центров соцобслуживания, оказывая помощь тем, кто столкнулся с равнодушением окружающих, не понимающих сложности жизни человека с ограничениями здоровья.

Свои достижения «серебряные» волонтеры края демонстрируют на слетах, семинарах, форумах, посвященных развитию добровольческого движения. Такие мероприятия проводятся как на районном уровне центрами соцобслуживания с участием представителей муниципальных администраций, так и на краевом – ежегодный краевой слет участников добровольческого движения «Серебряное волонтерство» по традиции пройдет в декабре.

Лучшие практики - в жизнь

Не так давно в стране начался новый сезон Всероссийского отбора лучших практик активного долголетия для старшего поколения. Конечно, в нем представлен и Ставропольский край. Опыт ряда центров соцобслуживания размещен на платформе «Смартека» и уже получает широкое распространение. Также и наши ставропольские специалисты внимательно изучают достижения коллег из других регионов, чтобы затем внедрить в деятельность конкретного учреждения. Нынче заявки на участие в пятом Всероссийском отборе лучших практик активного долголетия подали все 33 центра соцобслуживания края. Среди предложенных для тиражирования – практики, направленные на развитие творческой деятельности и организацию занятости, укрепление физического и эмоционального состояния граждан старшего поколения, вовлечение в добровольческую деятельность и здоровый образ жизни.

Как отмечают в министерстве труда и социальной защиты населения Ставропольского края, все территории успешно участвуют в реализации задач «Активного долголетия», и свои успехи есть в каждом округе. Последовательное распространение практик «Активного долголетия» в рамках краевой программы «Укрепление здоровья, увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровья граждан пожилого возраста в Ставропольском крае» находит благодарный отклик у тысяч людей старшего поколения, которым соцработники помогли буквально обрести новые смыслы жизни.

НАТАЛЬЯ БЫКОВА.
Фото: mnsoc26.ru

АГРОНОВОСТИ

Безопасная рекультивация

В одном из хозяйств Изобильненского округа скоро стартует проект по рекультивации земель.



Специалисты Северо-Кавказского филиала ФГБУ «Центр оценки безопасности и качества продукции агропромышленного комплекса» разработали проект рекультивации для крупного сельхозпроизводителя в Изобильненском округе. Данный проект позволит построить трубчатую оросительную сеть, которая будет использоваться для подачи воды с целью снабжения почвы водой, питательными веществами.

Специалисты ведомства выехали на место, чтобы исследовать физико-географические характеристики территории, измерить площадь снятия плодородного слоя, а также отобрать необходимые пробы на показатели плодородия. Согласно проекту продолжительность работ рассчитана на четыре года. Один год займет технический этап. После будет выполнен повторный отбор

и проведено около 1,3 тысячи мероприятий различной направленности, при этом около 4 тысяч пожилых граждан охвачено социально-бытовой помощью. Основными направлениями работы «серебряных» волонтеров Ставрополя являются: формирование здорового образа жизни, экологическое и патриотическое волонтерство, культурно-досуговое направление и социальное обслуживание населения. В 2024 году появились отряды финансового просвещения, численность которых насчитывает 272 человека.

Волонтерами Ставрополя регулярно проводятся мероприятия, направленные на сохранение и развитие семейных ценностей. В частности, для детей-инвалидов и детей из неблагополучных семей регулярно организуются досуговые и спортивные мероприятия, мастер-классы по изготовлению поделок из природных материалов. Конечно, в зоне внимания отрядов – помощь участникам СВО. Так, в рамках акции «Передай тепло солдату СВО» «серебряные» волонтеры после серии мастер-классов по вязанию и рукоделию передали воинам теплые носки, изготовленные своими руками. Кроме того, они участвуют в изготовлении маскировочных сетей, оконных свечей и соревнований для солдат СВО.

Еще на Ставрополье особенные волонтерские отряды, помогающие людям с проблемами со слухом, с ними работают сурдопереводчики центров соцобслуживания, оказывая помощь тем, кто столкнулся с равнодушением окружающих, не понимающими сложности жизни человека с ограничениями здоровья.

Свои достижения «серебряные» волонтеры края демонстрируют на слетах, семинарах, форумах, посвященных развитию добровольческого движения. Такие мероприятия проводятся как на районном уровне центрами соцобслуживания с участием представителей муниципальных администраций, так и на краевом – ежегодный краевой слет участников добровольческого движения «Серебряное волонтерство» по традиции пройдет в декабре.

Лучшие практики - в жизнь

Не так давно в стране начался новый сезон Всероссийского отбора лучших практик активного долголетия для старшего поколения. Конечно, в нем представлен и Ставропольский край. Опыт ряда центров соцобслуживания размещен на платформе «Смартека» и уже получает широкое распространение. Также и наши ставропольские специалисты внимательно изучают достижения коллег из других регионов, чтобы затем внедрить в деятельность конкретного учреждения. Нынче заявки на участие в пятом Всероссийском отборе лучших практик активного долголетия подали все 33 центра соцобслуживания края. Среди предложенных для тиражирования – практики, направленные на развитие творческой деятельности и организацию занятости, укрепление физического и эмоционального состояния граждан старшего поколения, вовлечение в добровольческую деятельность и здоровый образ жизни.

Как отмечают в министерстве труда и социальной защиты населения Ставропольского края, все территории успешно участвуют в реализации задач «Активного долголетия», и свои успехи есть в каждом округе. Последовательное распространение практик «Активного долголетия» в рамках краевой программы «Укрепление здоровья, увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровья граждан пожилого возраста в Ставропольском крае» находит благодарный отклик у тысяч людей старшего поколения, которым соцработники помогли буквально обрести новые смыслы жизни.

НАТАЛЬЯ БЫКОВА.
Фото: mnsoc26.ru

Спросим у регионального оператора

Ежедневно от потребителей поступают десятки обращений в адрес регионального оператора «ЖКХ». Специалисты оперативно реагируют, разбирают самые сложные ситуации и готовы дать ответы по актуальным темам. Для наших читателей - новая «горячая» пятерка.

Перекрыт проезд к площадке. Куда нести мусор?

Во дворе нашей многоэтажки раскопали асфальт, ремонтируют водяную трубу. Мусоровоз к контейнерной площадке не проезжает, работники сказали, что на узком участке машина может завалиться в яму. Но мусор уже не вмещается в баки. Неужели нельзя решить проблему?

Осложнения с проездом к контейнерным площадкам чаще всего возникают на нешироких или тупиковых улицах, где идет ремонт с выемкой грунта. С аналогичной проблемой сталкиваются многоквартирные дома, во дворах которых ведется замена коммунальных сетей.

Мусоровоз – машина габаритная, тяжелая. Попытки преодолеть узкие участки с неуплотненным грунтом действительно могут закончиться завалом машины и ее повреждением. Подобные случаи уже бывали и неизменно сопровождались отправкой техники на ремонт и задержкой вывоза ТКО на всем протяжении маршрута.

В то же время проблема вполне решаема при взаимодействии с органами местного самоуправления, управляющими компаниями и ресурсоснабжающими организациями. Региональный оператор предлагает информировать мусоровывозящие компании заранее:

- о планируемых ремонтных работах;
- об адресах и участках ограничения движения;

• о продолжительности работ с учетом восстановления твердого покрытия;

• о потребности в организации временных мест накопления ТКО.

Это позволяет вовремя скорректирововать маршруты спецтехники либо совместно определять временные точки сбора ТКО. Регоператор организует перевалку баков. Такой алгоритм подходит для плановых работ.

Если во дворе МКД потребовались аварийные работы, управляющей организацией нужно не только проинформировать о ситуации регоператора, но и оперативно организовать вынос контейнеров ТКО из пределов изолированного участка. Жильцы тоже должны быть оповещены о временном месте накопления отходов, чтобы исключить образование свалки.

По завершении ремонтных работ вывоз ТКО возвращается в привычное русло.

Квартира в наследство. Откуда долг за ТКО?

Соседи в недоумении: после принятия наследства от пожилой родственницы получили еще и

долги. В квартире после похорон бабушки полгода никто не жил, родственники приходили только поддерживать порядок, а регоператор продолжал начислять за услугу «обращение с ТКО». Разве наследник обязан платить за эти полгода?

Принятое наследство признается принадлежащим наследнику со дня открытия наследства, то есть со дня смерти собственника жилого помещения (ст. 1152 ч. 4 главы 64 Гражданского кодекса РФ).

Это не зависит ни от времени фактического принятия наследства, ни от момента государственной регистрации права на наследственное имущество.

То есть обязанность по внесению платы за коммунальные услуги у наследников возникает сразу.

Да, есть полугодовой период до вступления в права наследования. Но по окончании этого периода коммунальные услуги по обращению с ТКО придется оплатить с даты смерти родственника. Встречаются и случаи, когда коммунальные долги образуются еще при жизни бывшего владельца жилья. Обнулить не получится – действующим законодательством это не предусмотрено.

Таким образом, вносить плату за коммунальные услуги наследникам необходимо, даже если в квартире или доме никто не зарегистрировался и не проживает. Эта федеральная норма закреплена в ч.11 ст.155 Жилищного кодекса РФ и пункте 148.36 Правил предоставления коммунальных услуг (постановление Правительства РФ от 6 мая 2011 г. № 354).

Кстати, вышеупомянутые правила обязывают потребителя в 5-дневный срок сообщать исполнителю услуги обо всех изменениях, в том числе о вступлении в права наследования. Для этого нужно либо обратиться в абонентский отдел регоператора, либо направить необходимые документы на электронную почту абонентского центра.

Спорный матрас. Почему не забрали сразу?

Объясните, из каких соображений работники на мусоровозе, опорожняли контейнеры, вытащили матрас из бака, поставили его рядом и не стали брать? Был же порядок на площадке. Мы зафиксировали их действия на камеру.

Дело в том, что матрас относится к крупногабаритным отходам. В контейнер для твердых коммунальных отходов его помещать не следовало – такой предмет занимает слишком много места в баке, а мусоровоз не предназначен для транспортировки КГО. Поэтому работники поступили верно, удалив матрас перед выгрузкой.

Однако это не значит, что матрас



так и останется на площадке. Его обязательно заберут бортовой техникой вместе с другими крупногабаритными отходами.

Напомним, в соответствии с законодательством крупногабаритные отходы (КГО) – это предметы из жизни размерами больше полуметра в высоту, ширину или длину. Имеются в виду старая мебель, бытовая техника, напольные покрытия, зеркала, спортивный инвентарь и прочие предметы общих, которые уже не нужны владельцам. Относятся к КГО также отходы от текущего ремонта – остатки обоев, обрезки линолеума, оконные рамы, дверные коробки и другое.

Складировать крупногабаритные отходы положено на специплощадках или в отсеках для КГО. Если специализированных мест нет, то мебель (желательно в разобранном виде), бытовые приборы и прочий домашний скарб следует аккуратно поставить верно, удалив матрас перед выгрузкой. Вывозят крупногабарит раз в неделю.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Разумное поведение – лучшая профилактика

Северо-Кавказский федеральный округ остается наименее пораженным ВИЧ-инфекцией регионом страны, что во многом обусловлено приверженностью населения традиционным семейным ценностям. Мнение выразил заместитель министра здравоохранения Российской Федерации Андрей Плутницкий во время профильной научно-практической конференции, которая завершилась в Кисловодске.



ем. Вследствие этого человек больше не может адекватно оценивать свои поступки и делает даже то, на что никогда бы не отважился в трезвом сознании. По мере того, как концентрация алкоголя в организме увеличивается, тормозные процессы все больше угнетаются, – прокомментировала заместитель главного врача Ставропольского краевого клинического наркологического диспансера Светлана Соколовская.

В случае если профилактические меры по каким-либо причинам не удалось соблюсти и риск заражения ВИЧ-инфекцией возрос, лучше отбросить страхи и обратиться к медикам за помощью как можно быстрее. Современная реакция поможет максимально снизить потенциальный ущерб организму. Пройти бесплатное, а по желанию анонимное тестирование на ВИЧ, получить консультацию специалиста можно в государственных учреждениях здравоохранения, в том числе в ГБУЗ СК «Краевой центр СПИДа» (г. Ставрополь, ул. Ленина, 434) и Кисловодском филиале (г. Кисловодск, ул. Линейная, 70).

На конец октября этого года на диспансерном наблюдении в крае насчитывалось 5063 ВИЧ-инфицированных пациентов. Главный врач Ставропольского краевого специализированного центра профилактики и борьбы со СПИДом и инфекционными заболеваниями Елена Корчагина напомнила, что ВИЧ – это медленно прогрессирующую инфекцию.

онное заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека, и при заражении им современные методики лечения позволяют вести пациенту практически привычный образ жизни.

– Препараты антиретровирусной терапии не могут уничтожить ВИЧ в некоторых резервуарах человеческого организма, но они способны полностью блокировать размножение вируса. Вплоть до того, что его вирусная нагрузка падает до нуля. Важно помнить, что без лечения средняя продолжительность жизни человека после инфицирования ВИЧ оценивается в 11 лет. Сегодня ВИЧ-инфицированный человек при правильном приеме лекарств может прожить столько же, сколько в среднем живет человек без ВИЧ, – прокомментировала Елена Корчагина.

При вирусной нагрузке, сниженной до стабильно неопределенного уровня, ВИЧ-положительный человек не может заразить даже своего полового партнера. И все же специалисты рекомендуют людям с ВИЧ использовать презервативы при половых контактах.

Также отметим, что у беременных женщин, принимающих препараты антиретровирусной терапии, риски рождения ВИЧ-инфицированного ребенка падает с 25–40% (при отсутствии лечения) до 1–2%. За счет успехов перинатальной профилактики в последние годы в нашей стране количество новых случаев ВИЧ-инфекции среди детей снижается. На сегодняшний день общедоступная терапия представляет собой эффективный способ подавления активности ВИЧ, и люди, живущие с ним, перестают быть источником инфекции. На Ставрополье антиретровирусную терапию получают 92,2% от находящихся под наблюдением пациентов.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Иллюстрации предоставлены пресс-службой минздрава СК.

– Алкоголь негативно влияет на процесс торможения, поэтому человеку, находящемуся под «гадридом», кажется, что он преодолел смуще-

ние и скучную рациональность, что теперь ничто не мешает ему отдохнуть и веселиться. Даже при самой маленькой концентрации алко-

голя в крови его влияние на кору головного мозга колоссально. Это проявляется в угнетении центров, отвечающих за управление поведени-

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Думы Ставропольского края

О Законе Ставропольского края «О внесении изменения в статью 37 Закона Ставропольского края «О статусе депутата Думы Ставропольского края»

Дума Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Принять Закон Ставропольского края «О внесении изменения в статью 37 Закона Ставропольского края «О статусе депутата Думы Ставропольского края» со статьей 26 Устава (Основного Закона) Ставропольского края направить его Губернатору Ставропольского края для подписания и обнародования.

Председатель Думы Ставропольского края Н.Т. ВЕЛИКДАНЬ.

г. Ставрополь

28 ноября 2024 года

№ 1295-VII ДСК

ЗАКОН Ставропольского края

О внесении изменения в статью 37 Закона Ставропольского края «О статусе депутата Думы Ставропольского края»

Статья 1

Внести в часть вторую статьи 37 Закона Ставропольского края от 08.07.94 № 4-кз «О статусе депутата Думы Ставропольского края» изменение, изложив ее в следующей редакции:

«Помощнику депутата Думы края на основании графика отпусков, утверждаемого в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации, предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 28 календарных дней. Предлагаемый к включению в график отпусков период ежегодного оплачиваемого отпуска помощника депутата Думы края согласовывает в письменной форме с депутатом Думы края.»

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Губернатор Ставропольского края

В.В. ВЛАДИМИРОВ.

г. Ставрополь

28 ноября 2024 г.

№ 119-кз

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Думы Ставропольского края

О Законе Ставропольского края «О введении в действие на территории Ставропольского края специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения»

Дума Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Принять Закон Ставропольского края «О введении в действие на территории Ставропольского края специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения» в соответствии со статьей 26 Устава (Основного Закона) Ставропольского края направить его Губернатору Ставропольского края для подписания и обнародования.

Председатель Думы Ставропольского края

Н.Т. ВЕЛИКДАНЬ.

ЗАКОН Ставропольского края

О введении в действие на территории Ставропольского края специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения»

Статья 1

Соответствующим образом. Значение норматива накопления для соответствующего населенного пункта и категории жилого объекта умножается на тариф. Получается плата за услугу «обращение с ТКО» в год на одного человека. Результат делится на 12 месяцев и выдается ежемесячный платеж. Если в доме или квартире несколько жильцов, соответственно, платеж умножается на их количество.

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2025 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Губернатор Ставропольского края

В.В. ВЛАДИМИРОВ.

г. Ставрополь

28 ноября 2024 г.

№ 120-кз

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Думы Ставропольского края

О назначении Г

ЗНАЙ НАШИХ!

Гостья из будущего

Не каждый день выпадает возможность пообщаться с человеком, который точно знает, как будет развиваться та или иная отрасль экономики страны в ближайшие пять-шесть лет. Знакомьтесь:

Юля Пинтакова, ученица агрокласса школы № 1 Невинномысска. Героиня нашего рассказа приняла участие во Всероссийском конкурсе эссе «Каким явижу будущее сельского хозяйства к 2030 году». Творческое состязание было организовано при поддержке Минсельхоза РФ.

ТЫСЯЧИ школьников из 72 регионов страны отправили свои эссе на конкурс. Ребята рассказали об аграрных профессиях ближайшего будущего, которые появятся в АПК, о современных агротехнологиях, об особенностях производства и переработки сельскохозяйственной продукции. Работы юных ученых оказались куда увлекательнее фантастических романов, потому как пытливые исследователи рассказывают о прорывных технологиях, внедряемых в наше время, на наших глазах.

- Справительно недавно понятия передовых технологий и аграрный сектор казались маловместимыми, - говорит Юля Пинтакова. - Но мы уже сегодня видим, как новейшие достижения науки используются для получения неприхотливых, высокорожжных сортов сельскохозяйственных культур, улучшения структуры почв, точечного внесения высокоеффективных удобрений и так далее.

В жюри всероссийского конкурса вошли преподаватели вузов, фермеры, сотрудники ведущих агропредприятий. Анализ присланных работ показал: школьники видят будущее сельского хозяйства инновационным и автоматизированным.

В своем эссе Юля тоже основной упор сделала на прогнозах развития систем дистанционного управления современным сельскохозяйственной техникой. Опытные парни тракторов, комбайнов уже работают на полях. А что впереди? Дистанционное управление точечным опрыскиванием, точечным поливом, прополка с помощью компьютерного зрения - в деле совершенствования беспилотной агротехники предстоит еще очень многое.

По итогам конкурса было выбрано пятьдесят лучших эссе, в число которых вошла работа Юлии Пинтаковой. Буквально на днях юные ученики получат подарки от организаторов и партнеров творческого состязания. Яркие, стилизовые вещи будут напоминать о победе в конкурсе и мотивировать достигать новые вершины.

- В том, что Юлю ждет успех, я не сомневалась, - говорит классный руководитель школьницы Диана Скларь. - К любому делу наша вос-



питанница подходит основательно, все начатое доводит до конца. А вообще, каждый наш ученик талантлив, у каждого будет рано или поздно свой звездный час.

Я не случайно упомянул тот факт, что Юля является ученицей аграрного класса. По поручению губернатора Владимира Владимирова такие классы создали в Изобильненском, Кировском, Кочубеевском, Александровском, Шпаковском округах, а также в Невинномысске. Проект реализует краевое правительство совместно со Ставропольским государственным аграрным университетом. Соответствующую учебную программу вуз разработал совместно с министерством образования СК. Будущих аграриев знакомят с азами сельхозпроизводства, передовыми технологиями отрасли, современной техникой.

Ребята из агроклассов также углубленно изучают математику, физику, химию, биологию. Предусмотрены спекуры в области растениеводства, животноводства, семеноводства, садоводства, менеджмента.

А какая специальность в аграрной сфере наиболее близка героям нашего рассказа? Сложный вопрос. Как призналась Юля, свою будущую профессию она еще не выбрала. Что неудивительно, ведь перед девушкой открыты сто дорог. Быть может, Юлия в будущем станет ветеринаром или зоотехником? Опыт ухода за живностью

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО.
Фото автора.

темперамента - это желтый свет светофора.

В салон красоты.
- Я просила вас выщипать мне брови, чтобы взгляд был слегка удивленный, а не официевший!

Какая разница, где вы живете, если вы все равно весь день проводите в смартфоне.

Деньги дают возможность высокомерно философствовать, что не в них счастье.

Драка на свадьбе так и не состоялась, потому что кто-то принял семечки...

Окончательно я решил худеть, когда сплюну на улице и попал себе на живот.

О человеке, придумавшем джинсы на пуговицах, наверняка можно сказать только одно: он не пьет пиво.

После завершения работы Г. Мясникова копия изваяния - фигура древнего воина - будет установле-

на в Татарском городище. Как сообщили в Ставропольском государственном музее-заповеднике, посетителям музея в эти дни представляется необычная возможность: с 29 ноября по 1 декабря в зале археологии вы можете стать свидетелями создания копии одной из наиболее известных археологических находок Татарского городища - скифского мужского изваяния VI века до н.э.

ПАРИТЕТ будет в точности воссоздан известным ставропольским скульптором, членом-корреспондентом Российской академии художеств Г. Мясниковым. Георгий Прокофьевич - давний друг и партнер музея-заповедника, это именно его руками несколько лет назад были воссозданы недостающие фрагменты скелета одного из наших знаменитых южных словен, ныне известного под именем Ниося. Сегодня Ниося находится в зале археологии в компании со своим старшим «братьем» Архипом, найденным также в ставропольской земле за сотни лет до нее.

Ученые доказали, что самый правдивый тест на определение

Год от года полнятся закрома Ставропольского краевого музея изобразительных искусств, ярким свидетельством чему можно назвать открывшуюся здесь выставку «Новые поступления в коллекции музея». Экспозиция знакомит с произведениями живописи, графики и прикладного искусства, поступившими в музей в 2023-2024 гг. Очень разные по своей творческой направленности и жанровой стилистике, они вошли в собрание музея, представляя талантливых художников Ставропольского края.

Некоторые из поступлений стали значительным дополнением к ранее имевшимся данным о том или ином авторе. Например, до этого в фондах изомузея находились лишь одно произведение кавминводской художницы Берты Вульфовны Шварц (1914, Ковель, Волынская губерния, Российской империи - 1990, Пятигорск). Тем ценнее безвозмездный дар ее сына Альберта Ноткина, который вместе с рядом работ передал также интересные архивные документы, фотографии, цветные слайды. Как рассказали искусствоведы, Берта Шварц работала в разных жанрах, но именно настюром всегда особенно ее привлекал, вдохновлял и по-своему помогал сохранять до последних дней жизни необыкновенный оптимизм. Через настюром художница стремилась донести до зрителя свое видение мира, свое понимание прекрасного. И публика всегда откликалась на ее творческую взволнованность и эмоциональный настрой.



Целый ряд произведений ставропольских художников пополнили уже имевшиеся в музее их коллекции благодаря да-

ской Федерации, до 2016 года - профессор Северо-Кавказского федерального университета. Она всегда жива, интересовала творчеством ставропольских художников, взгляду учено-го и истинного знатока.

Следила за современным художественным процессом. Так в ее собрании оказались произведения мастеров, теперь вошедшие в музейные запасники и представленные на выставке. Среди этих даров есть произведения заслуженного художника России Алексея Соколенко, Сергея Бобылева и многих других.

Замечательную коллекцию декоративно-прикладного искусства представляют 16 авторских оберегов и обрядовых кукол, выполненных

старопольским художником-прикладником, членом Союза дизайнеров России, почетным работником общего образования РФ Ольгой Черниковой. Ее не-повторимого облика куклы ярко и точно отражают бытовую и духовную жизнь славянских народов, воспроизводят народные праздничные обряды. Каждый экспонат изгото-ван с глубочайшим знанием старины, культуры и традиций народов России. Эти удивительно красивые, праздничные работы значительно пополнили имевшуюся ранее коллекцию традиционной этнографической куклы, обогатили и расширили ее географическо-этнографический диапазон, за что музыканты, конечно, глубоко признательны автору.

Как и задумывалось организаторами, выставка «Новые поступления в коллекции музея» дает нам возможность встретиться с интересными творческими личностями, чьи оригинальные творения не случайно удостаиваются внимания ценителей и собирателей. Попав в фонды Ставропольского краевого музея изобразительных искусств, эти работы не просто пополнили коллекцию музея, теперь они стали, по сути, нашим общим бесценным достоянием, а многие образцы, как считают знатоки, можно считать замечательными художественными находками.

Н. БЫКОВА.
Фото Ставропольского краевого музея изобразительных искусств.

ВЫСТАВКА

Музею есть что показать



ру Дениса Петренко из собрания нашей известной землячки К.Э. Штай (1946-2023), Клара Эрновна Штай - лингвист, доктор филологических наук, специалист в области изучения художественного текста, семантики, метапозитивики, кавказоведения, заслуженный работник высшей школы Рос-



ных ставропольским художником-прикладником, членом Союза дизайнеров России, почетным работником общего образования РФ Ольгой Черниковой. Ее не-повторимого облика куклы ярко и точно отражают бытовую и духовную жизнь славянских народов, воспроизводят народные праздничные обряды. Каждый экспонат изгото-ван с глубочайшим знанием старины, культуры и традиций народов России. Эти удивительно красивые, праздничные работы значительно пополнили имевшуюся ранее коллекцию традиционной этнографической куклы, обогатили и расширили ее географическо-этнографический диапазон, за что музыканты, конечно, глубоко признательны автору.

Как и задумывалось организаторами, выставка «Новые поступления в коллекции музея» дает нам возможность встретиться с интересными творческими личностями, чьи оригинальные творения не случайно удостаиваются внимания ценителей и собирателей. Попав в фонды Ставропольского краевого музея изобразительных искусств, эти работы не просто пополнили коллекцию музея, теперь они стали, по сути, нашим общим бесценным достоянием, а многие образцы, как считают знатоки, можно считать замечательными художественными находками.

Н. БЫКОВА.
Фото Ставропольского краевого музея изобразительных искусств.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Ставропольского края
Дума Ставропольского края
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

Главный редактор
В.Н. БАКАНОВ

ИЗДАТЕЛЬ:
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
355008, г. Ставрополь,
пр. К. Маркса, 15
E-MAIL:
gazeta@stapravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ
Приемная - 94-05-09
Бухгалтерия - 94-05-95

Журналисты:
94-07-05, 94-15-39,
94-12-67

РЕКЛАМА - 945-945

ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ
www.stapravda.ru

Телеграм -
t.me/sta_pravda
VКонтакте -
vk.com/stapravda
Одноклассники -
ok.ru/stapravda

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:

АРС ПРЕСС

Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 121317, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjor@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 26-00409. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна

Редакция не всегда может установить авторство фотографий, публикующих в номере. При обращении в редакцию авторы могут получить горячую по действующим в «СП» расценкам

Газета набрана и спрессована в редакции «Ставропольской правды»

Подписные индексы:
P1608, ПИ387

Отпечатано в типографии ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154)

Тираж 8016 экз.
Заказ № 3783
Время подписания в печать:
по графику - 19.00, фактически - 19.00

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 30 ноября – 1,2 декабря

Информация с сайта **RASPISSANIE POGODY** (www.rp5.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	Температура воздуха, °С
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Донской, Грачевка	30.11	облачно	В 1-2	-2...0 0...1
	01.12	облачно	В 3-7	-3...-2 -1...0
	02.12	облачно	ЮВ 4-9	-2...0 -3...-1
Р-н КМВ Минводы, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новопавловск	30.11	облачно	В 2-4	0...2 3...4
	01.12	облачно	В 3-7	-2...1 1...2
	02.12	облачно	ЮВ 4-11	-2...1 1...2
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Н				